

# 钱被盗取 悬赏“人肉搜索”

## 律师:如钱不是被曝光的人提取,此举涉嫌损害名誉权

“银行卡遭盗取,网上‘人肉大搜索’,苏州的网友帮帮忙,谢谢!”前晚近11点,网友 lining518 在苏州某知名论坛发帖求助,曝光帖中截图显示的两男子盗取了他9000元钱。很快,帖子引起众多网友关注,在同情网友 lining518 的同时,有网友质疑擅自发布别人照片“人肉搜索”是否侵犯肖像权。

### 银行卡被盗取9000元,发帖悬赏“人肉搜索”

网友 lining518 在帖中称,3月7日,他在苏州解放东路邮政储蓄银行前的ATM机前取钱,因为大意忘记把卡退出来,后来被两个人分五次取走9000元。“我在银行的监控录像里调出这两人的照片,现发到网上,望有认识这两人的网友能提供线索帮我找到这两人,我愿给1000元1个人的酬金。”

昨天,根据网友 lining518 在帖中留下的手机号码,记者和

其取得联系。网友 lining518 姓李,来自徐州,目前在苏州打工。李先生说,3月7日上午9点多,当时购物差钱的他到解放东路邮政储蓄银行前的ATM机取了100元。没想到取钱后忘记退出银行卡就匆忙离开了。“几天后,我才发现卡没了,想到曾在解放东路邮政储蓄银行取钱忘记取卡,慌忙去银行了解情况。”

经银行工作人员调查发现,李先生卡里有1万多元,但在他取出100元后,卡里有9000元被两男子分5次取走。李先生说,最后一个取走他2000元后,

没把卡退出带走,随后不久银行卡便被ATM机吞了。“通过取款机监控录像发现,是我取钱刚走,正好有一男子前来取钱,发现ATM机有银行卡尚未退出,不用输密码就能取钱,动了歪念,该男子取走7000元后,又被另一男子取走2000元。”

李先生说,报警后,迟迟没有得到取钱那两人的消息。为了尽快讨到被盗取的9000元钱,他从银行监控录像中截取两张取款人的图片,希望通过广大网友找到取款人。

### 网友质疑侵权,律师称若属实不承担责任

李先生的帖子发出后,当即引起众多网友关注。有网友认为,李先生是自己粗心大意未取卡,这才给两男子带来了盗取卡中钱的机会,“应该为自己的过错也承担一定责任。”

另一网友说,两取钱人发现ATM机里有银行卡,却没向银行反映或报警,而先后从卡中取钱,这是非法的。“有网友发帖公开他们照片,是否也违法呢?这难道没有侵犯别人的肖像权?”

针对李先生银行卡遭盗取后发帖“人肉搜索”取款人一事,江苏圣典律师事务所主任律师严国亚认为,目前,法律对“人肉搜索”没有明确的约束,属于“灰色地带”。如果被公开图像的两男子确取了李先生的钱,李先生“搜索”行为不算侵犯肖像权,毕竟对方涉嫌盗窃罪。

“侵犯肖像权,一般是指擅自用别人的肖像来获取利益的盈利行为。要不是那两男子盗取银行卡上的现金,李先生就损害了对方的名誉权,是要为自己的行为承担责任的。”严律师说,从目前的情况看,李先生上网发帖“人肉搜索”是无奈的维权方式。 陈泓江

### 手指受伤碰瓷行骗 故伎重演被抓现行

自以为聪明,利用自己不慎摔伤,导致骨裂的右手手指进行“碰瓷”敲诈。不料,遇到了一名“执着”的车主,上当之后还到自己受骗的停车场转悠,行骗的小顾和老王被抓了个现行。近日,苏州市沧浪区人民法院依法以诈骗罪,判处老王有期徒刑九个月,小顾有期徒刑八个月。

2009年11月的一天,小顾在上海家中摔了一跤,右手手指受了伤,经诊断是手指骨裂。有次,在上海某歌舞厅跳舞时,小顾与老相识老王相遇,两人聊起手指受伤之事,老王感觉这可能是个“生财门路”。于是,两人将行骗地点放在了苏州。

2009年12月,老王和小顾来到了苏州市行政服务中心的停车场,寻找第一个目标。这时,他们发现一辆黑色汽车正在慢慢倒车。见状,小顾立即悄悄跑到车后,假装被撞倒在地,同时用手拍下车尾。倒车中的司机张先生发现自己“撞人”后,赶紧带伤者到附近的医院检查。

在医院拍片时,老王假装询问医生小顾的伤势如何。医生告诉老王,小顾发生了骨裂,需要手术。老王向司机提出了赔偿一些医药费的要求,撞人的事也就此了结。张先生同意了,当即支付了3000元“赔偿金”。老王、小顾二人的第一次行骗就此得逞。

今年的1月中旬,老王和小顾又在苏州市陆慕镇一家农行门前故伎重演,骗得另一市民4000元钱。

连续两次都顺利尝到了甜头,两人将第三次行骗地点又选择在了市行政服务中心的停车场。但他们不曾想到,第一次的受骗司机张先生和他的一位好友正在那边等着他们。

原来,张先生支付了3000元后就觉得事情不对劲。于是,张先生和好友相约,在今年1月19日来到行政服务中心的停车场转转。巧的是,张先生居然又见到了老王和小顾。而另一场自编自导自演的“撞伤手指”骗局正在上演中。张先生两人立马上前将老王和小顾扭获。何洁 冯嘉林

## 面包车相撞 驾驶员被卡

昨天上午9:50左右,市区干将路彩虹农贸市场门口发生一起车祸。一辆蓝色五菱面包车和一辆昌河面包车发生猛烈相撞,其中五菱面包车两人当场被卡在驾驶室内不能动弹,消防人员赶到,用扩张器才把被卡的两人救出。

“为抢几秒钟黄灯,两车撞成这样太不值得了。”据目击者张先生介绍,事发时,蓝色的五菱面包车沿干将路往新区方向行驶,而昌河面包车则是往市区行驶,原本两车在各自的车道上行驶。

“咣!”随着一声巨大的撞击声之后,昌河面包车竟在原地来个180度的大转弯,而相撞两车也发生了严重变形。同时,因为撞击所产生的巨大冲击力,五菱面包车在两车相撞后,车内两人被卡在驾驶室内不能动弹,直到消防人员赶到后用扩张器才把两人救出。“路口正好要转红灯了,两车估计是抢黄灯才发生车祸的。”据介绍,事发路口位于农贸市场附近,该路口闯红灯的现象一直比较严重。 王伟 文/摄



## 民生超市

0512-67510110  
13771930110  
何寅平 整理

交通

### 公交691、63路将恢复舟山路行驶

因吴中度假区舟山路施工完毕,6月4日起,公交63、691路恢复舟山路段方向行驶。

63路:恢复停靠“外塘农贸市场、梅舍、水桥、郁舍、姚舍、香山花园、蒋墩、吴中旅游职业学校、黄渠村”站点;取消停靠“庄里村、炙渔桥、香山村、水桥头、马家村、舟山花园南、舟山村(下中村)”站点。691路:恢复停靠“庄里村、炙渔桥、香山村、水桥头、马家村、舟山花园南、舟山村(下中村)、吴中旅游职业学校、黄渠村”站点;取消停靠“外塘农贸市场、梅舍、水桥、郁

园林

### 园林年卡开始发售了

昨日起至7月4日期间,苏州园林年卡开始发售,市民可至苏州公园、桐泾公园、烽火路苏州通客户服务中心和宏盛大厦苏州通客户服务中心办理,年费仍为120元。

此次发售园林年卡,苏州市民需凭本人身份证(含吴中、相城、新区、园区);身高1.2米以上,年龄16周岁以下人员

舍、姚舍、香山花园、蒋墩”站点。

另外,因胥口镇合丰路施工完毕,6月5日起,公交506路恢复合丰路走向。恢复停靠“仇家村、合丰村、合丰村委会”站点;取消停靠“仇家村②、曹家泾西、曹家泾东”站点。 王伟

### 昆山300辆公交将实现智能化管理

昆山公交公司计划在300辆公交车上安装“3G无线车载视频监控系统”,预计8月15日前完成安装。据了解,3G无线车载视频监控系统是一套高效、移动性极强的远程移动无线视频监控管理系统。 王伟

需凭户口簿;在苏大专院校学生需凭学生证(须当年注册)。外地人员长期驻苏者,需凭外地身份证和2010年1月1日前签发或续签的暂住证(证件需在有效期内)购买年卡。

凭《苏州市城市居民最低生活保障救济(补助)金领取证》或《苏州市区低保边缘困难人群生活救助金(领取证)》购买园林年卡,按半价收费60元,押金40元照常收取。 王玲玲

活动

### 国际博览中心将举办家具展览会

为打造厂家与经销商对接的平台,提供国内新兴家具企业亮相的舞台,6月5日至6月8日,2010苏州家具展览会在苏州工业园区国际博览中心举行,将有约600个厂家参加此次展览会,展出种类包括民用家具、办公家具、红木家具、木工机械、家具原辅材料、家居饰品。

旅游

### 环球嘉年华18日登陆昆山

“强调互动、渲染全程同乐的办节思路,成为了本届旅游节的一大亮点。”昨天,记者从2010中国昆山国际文化旅游节新闻发布会上了解到,6月18日世界知名巡回演出“环球嘉年华”将首次登陆昆山,昆山市民可在家门口狂欢120天。

届时,在昆山前进西路、苇城路口的嘉年华现场,将上演一台融合江南水乡特色、世博元素和国际风情的大型演出。据了解,此前,嘉年华进入中国只在北京、上海两地举行过。此次进驻昆山创下了“四项之最”。首先,这是嘉年华首次走进二三线城市举办;其次,活动时间最长,从6月18日至10月17日;

红木展区是本次展会的一大亮点,整个红木展区全是苏州本土红木家具,以苏式家具为主,把苏州历史悠久的红木文化向世人展示。展览期间,将有多场论坛、讲座和家具厂商年会,还有“看家具展送汽车”活动。众多明星将参与品牌推广会和大型现场促销活动,齐秦、张镐哲等娱乐明星也将应邀献上表演。感兴趣的读者可以进入苏州家具展览会官方网站(<http://www.szjzlh.com/>)免费预约登记参观入场券。 王怡然

第三,场地最大,此次游戏场面积扩展到前所未有的4万平方米;第四,项目最多,共有25台当前最流行的大型游戏设备,还增加了“太空漫步”、“惊呼狂叫”、“摇头飞椅”等多种新型游戏项目,并首次引入“真人CS”和“沙滩越野车”游戏项目。据统计,整个游戏场项目多达近百个。另外,还有超过500平方米的国家剧院式梦幻舞台落户嘉年华园内连续上演各种精彩节目。

嘉年华平日开放时间为15:00—22:00,周末及法定节假日开放时间为10:00—22:00,平日成人门票为100元,周末及法定节假日为120元,1米以下儿童免票,1米至1.4米儿童半票。 陈泓江 王伟

政务

### 市区廉租住房申请家庭情况公示

日前,苏州市住建局发布公告,平江、沧浪、金阊区2010年度第一批摇号配租廉租住房的申请受理工作已结束。本批次摇号配租廉租住房的对象,是平江、沧浪、金阊区范围内的,2009年9月30日前已经批准,至今仍符合享受租金补贴条件的最低收入住房困难家庭。经申请、初审,现对初审基本符合本批次摇号配租廉租住房条件的98户申请家庭的情况向社会公示,征询意见。

如对申请家庭所公示的情况持有异议的,可在公告之日起10日内向市住房保障管理中心进行反映。公示期满后无异议或经调查、核实异议不成立的申请家庭,将确认为具备摇号配租廉租住房资格。申请家庭的情况,将在苏州市住房保障管理中心(旧学前106号)和各区住建局的公示栏内展示,也可登录苏州房产信息网([www.szfc.gov.cn](http://www.szfc.gov.cn))查看。